

Вузы сервиса ответили на вызов XXI века

Чтобы поднять качество подготовки специалистов в сфере сервиса, профильные вузы начали внедрять инновационные подходы.

Среди абитуриентов сервисные специальности пользуются повышенной популярностью. В некоторых вузах конкурс достигает 246 человек на место. Оно и понятно: на рынке труда сервисные специальности пользуются стабильным спросом.

Тем не менее профессиональных кадров в данной сфере не хватает. Большинство занятых в ней граждан — это, по сути, случайные люди. Решить эту проблему профильные вузы решили без преувеличения инновационными методами — летом прошлого года объединились для совместной работы в рамках Национального научно-образовательного инновационно-технологического консорциума вузов сервиса.

— Это очень масштабный проект, — рассказывает Александр Викторов,



ректор Санкт-Петербургского государственного университета сервиса и экономики (СПбГУСЭ), в котором недавно состоялось внеочередное заседание совета консорциума и которому принадлежит идея его создания. — Он объединяет учебные заведения от Сочи до Омска. В нем будет задействовано порядка 168 тыс. студентов и 8 тыс. преподавателей.

ГЛАВНАЯ ЦЕЛЬ — КАЧЕСТВО

Главной целью консорциума, по словам Александр

Викторова, является координация деятельности сервисных вузов, создание на их базе сетевого многоуровневого учебно-научного университетского комплекса. В результате студенты станут более мобильными. Они смогут получать знания от преподавателей не только в Петербурге, но и во многих других городах России, смогут выбирать место прохождения практики. Межвузовский обмен опытом и ресурсами тоже станет одним из значительных плюсов, кото-

рые даст консорциум. В конечном итоге это должно привести к улучшению качества подготовки кадров, а это значит, что российскую сферу обслуживания ждут перемены к лучшему.

— Консорциум — это наш ответ на вызов XXI века, — считает Александр Дегтярев, ректор Уфимской государственной академии экономики и сервиса. — Двадцать лет подряд нашей главной задачей являлось изменение психологии людей, уход от «бытовки» — как называли сферу сервиса в советские времена. Сейчас появились новые задачи, и мы должны соответствовать веяниям эпохи.

В настоящее время в состав консорциума входит 12 российских вузов, ведущих подготовку специалистов в сфере сервиса. Одна из ближайших практических задач, которые им предстоит решить, это обеспечение профессиональными кадрами Олимпиады в Сочи.

НА ГОРОДСКОМ УРОВНЕ

Кстати, на городском уровне Санкт-Петербургский государственный университет сервиса и экономики уже начал решать задачу обеспечения квалифицированными кадрами одной из сфер сервиса, а именно сферы исполнения судебных решений. Совсем недавно СПбГУСЭ подписал соглашение о взаимном сотрудничестве с Управлением Федеральной службы судебных приставов по Санкт-Петербургу. В его рамках будет осуществляться как повышение квалификации уже действующих сотруд-

ников службы, так и подготовка новых кадров.

— Данное сотрудничество — это новая ступень как для развития нашего университета, так и для повышения качества юридического образования в России, — отметил Евгений Лубашев, проректор СПбГУСЭ. — Уже в процессе обучения — теоретической подготовки, практических стажировок и учебных практик в ФССП — наши студенты будут проходить серьёзную школу, и к моменту выпуска из университета станут сильными профессионалами-практиками.

СПбГУСЭ
ФЕДЕРАЛЬНОЕ АГЕНТСТВО ПО ОБРАЗОВАНИЮ, ГОСУДАРСТВЕННОЕ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ ВЫСШЕГО ПРОФЕССИОНАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ

Санкт-Петербургский государственный университет сервиса и экономики

- 8 ИНСТИТУТОВ;
- 56 СПЕЦИАЛЬНОСТЕЙ
- ВСЕ ФОРМЫ ОБУЧЕНИЯ
- ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ДИПЛОМ
- ОТСРОЧКА ОТ СЛУЖБЫ В АРМИИ

приглашаем выпускников школ и их родителей посетить наш

ДЕНЬ ОТКРЫТЫХ ДВЕРЕЙ:
18 АПРЕЛЯ 2010 ГОДА, С 10 ДО 12 ЧАСОВ
«МУЗИК-ХОЛЛ» (АЛЕКСАНДРОВСКИЙ ПАРК, Д. 4, СТ.М. ГОРЬКОВСКАЯ)

«СПБГУСЭ — ПУТЬ К УСПЕХУ НАЧИНАЕТСЯ ЗДЕСЬ!»

ПРИЕМНАЯ КОМИССИЯ: (812) 568-19-83, УЛ. СЕДОВА, 55/1, WWW.SERVICE.IN.SPB.RU

Лицензия № 085000 от 10.05.04 № 01564 от 30.05.2009 г. Государственная регистрация № 010440 от 18.04.07 от 07.2008 г. ОГРН 5020101010000

«Прием... ЕГЭ при нем»

ПЛАНЫ НА ЛЕТО

Правила поступления в вузы изменяются с каждым годом и, как считают учителя, отнюдь не в лучшую сторону. И хоть прошлый «абитуриентский сезон» до сих пор заставляет вздрагивать многих ректоров, нынешний, возможно, оставит разочарованными желающих стать студентами престижных учебных заведений.

Пожалуй, апофеоз критики в сторону ЕГЭ достиг пика в 2009 году, когда вузы получили право зачислять вчерашних школьников в категорию студентов по итогам результатов Единого государственного экзамена. В итоге отдельные абитуриенты подали заявления в десятки учебных заведений, работники которых пришли в ужас от свалившейся на них работы.

У нынешнего абитуриента остался шанс стать студентом одного из 15 выбранных факультетов. В этом году количество вузов, в которые вчерашний школьник может подать заявление о приеме, сократилось до пяти. Максимум направлений в каждом из них не должен превышать трех.



Плач у порога

Конечно, шансы стать студентом неплохи, но, увы, есть нюансы. Отныне учебные заведения имеют право устанавливать свое собственное число проходных баллов не только по профильным предметам (например, «биология» для медицинских работников или «математика» для экономистов), но и по общеобразовательным дисциплинам.

Например, если по русскому языку и математике ваш проходной балл соответствует уровню Ми-

нообразования для тройки, то не факт, что он удовлетворит ректорат учебного заведения. То есть ребята, которые по итогам школьной аттестации наберут небольшое количество баллов, могут быть полностью проигнорированы вузом, если эти баллы не соответствуют минимальному «проходному» порогу заведения.

Напомним, что в этом году экзамены во многих вузах по-прежнему не ограничиваются рассмотрением результатов ЕГЭ. Например, поступающим на факультет журналисти-

ки СПбГУ будет необходимо пройти творческий конкурс в устной и письменной форме. Это же требование относится к абитуриентам истфака или желающим стать студентом Института культуры.

Доверяй, но проверяй

Если вы хотите подделать справку для льготного зачисления в вуз, имейте в

виду: начиная с этого года учебные заведения могут самостоятельно обращаться в органы, выдавшие подобные документы, для подтверждения их действительности. Впрочем, никто из опрошенных корреспондентом «ПК» представителей приемных комиссий пока не выразил такого намерения.

Снижается процент бронированных мест для категории абитуриентов, идущих вне основного конкурса. Это так называемые «целевики» — ребята, которые поступают в учебное заведение по направлениям от предприятий и организаций. В прошлом году для этой категории в государственных вузах была зарезервирована треть мест. В этом году — всего 20%.

Памятка студенту

Теперь вкратце рассмотрим расписание предстоящего абитуриентского полугодия.

Не позже 1 февраля учебные заведения должны были объявить о том,

какие экзамены предстоит сдавать абитуриентам. Обратим внимание, что лучше вам навестить вуз лично, поскольку на многих сайтах факультетов до сих пор присутствуют прошлогодние данные!

Не позже 1 июня вузы обязаны объявить количество бюджетных мест, а с 20 июня начать прием документов на 1-й курс.

Абитуриенты, которые сдают дополнительный экзамен, имеют право подать документы до 10 июля.

25 июля считается последним днем приема документов для абитуриентов, которые поступают только по результатам ЕГЭ.

27 июля должен появиться первый список абитуриентов — претендентов на бюджетные места.

До 4 августа вузы обязаны принять оригиналы документов от зачисленных абитуриентов.

5 августа должен появиться приказ о зачислении в вуз в первой волне.

Вторая волна продлится с 5 по 10 августа.

До 1 сентября должна быть объявлена информация о наборе на 3-й поток (если таковой понадобится учебному заведению).

Яна ПЛОТНИКОВА